

ЗНАМЯ УДАРНИКА

ОРГАН ИЖМОРСКОГО РК ВКП(б) И РАИСПОЛКОМА

№ 23 (59)

среда, 1 мая 1935 г.

и, соединяйтесь!

Выходит 6 раз в месяц
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
на 1 месяц — р. 30 к.
на 1 год 3 р. 60 к.
Адрес редакции: ст. Иж-
морская Запсибиря.

№ 23 (59)

ДЕНЬ БОРЬБЫ И ПОБЕД

Рабочий класс СССР есть часть мирового рабочего класса. Мы победили не только усилиями рабочего класса СССР, но и благодаря поддержке мирового рабочего класса. Без такой поддержки нас давно расклавали бы».

Эти слова были произнесены на шим великим вождем тов. Сталиным в его знаменитой речи „О за-дачах хозяйственников“. В осуществляемом нами победоносном строительстве социализма участвуют миллионы наших братьев по классу в странах капитала. Мысль об этом воодушевляет массы рабочих и колхозников СССР. В день первого мая—день Интернационала мы с восхищением следим за революционными выступлениями пролетариев в странах капитала, мы гордимся подвигами наших классовых братьев, мы шлем им наш братский пламенный привет.

Для рабочих, крестьян и угнетенных народных масс стран капитализма и фашизма, колоний и полуколоний первое мая—не только день генерального смотра революционных сил пролетариата, но и день революционных боев.

Среди первомайских лозунгов, под которым в нынешнем году выступают пролетарии капиталистических стран, на первом месте, рядом с лозунгом борьбы против убийственных последствий экономического кризиса и против зверского фашистского террора, стоит лозунг борьбы с непосредственно нависшей опасностью новой мировой империалистической войны, борьбы против прямых поджигателей войны—фашистов Германии и империалистов Японии, борьбы за защиту СССР.

Идея штурма зреет в сознании рабочего класса капиталистических стран. Вместе с идеей штурма в среде рабочего класса расстет тяга к боевому единству, вопреки контрреволюционным вождям социал-фашизма.

Во главе этого мощного движения за единство идут коммунисты под руководством штаба мировой революции—ленинского коммунистического Интернационала.

Первого мая рабочие капиталистических стран сражаются против своих эксплуататоров и угнетателей, за пролетарскую революцию в своих странах, против империалистической войны, в защиту СССР. Огненными словами вождя мирового пролетариата, нашего великого любимого Сталина они говорят об СССР: „Вот он, мой передовой отряд, вот она, моя ударная бригада, вот она, моя рабочая власть,

вот оно, мое отечество,—они делают свое дело, наше дело—хорошо, поддержим их против капиталистов и раздуем дело мировой революции“.

Как гранитный утес высится могучая страна социализма над стремительно катящимся в пропасть, разрушающим противоречиями капиталистическим миром. Социализм безповоротно победил на одной шестой части земного шара. Из отсталой аграрной страны с первобытной техникой СССР превратился в страну мощной высоко развитой индустрии, вооруженную передовой современной техникой. Побежденная вековая отсталость сельского хозяйства. На месте раздробленных единоличных хозяйств простираются массивы—колхозы, обладающие прекрасными людьми—мастерами социалистического земледелия и лучшими техническими орудиями. Мы побороли ве-ковую забитость и неграмотность и усилиями миллионных масс создаем новую цветущую культуру. Под руководством партии Ленина—Сталина строится зажиточная, культурная жизнь. Нерушимость границ нашего великого социалистического отечества, наш свободный социалистический труд охраняет непобедимая рабоче-крестьянская Красная армия, вооруженная всеми достижениями современной военной техники. Великая мощь страны социализма и боеспособность Красной армии сдерживают попытки кровожадных врагов напасть на Советскую страну. И в день первого мая наш боевой лозунг—вместе с самоотверженной борьбой за дальнейшее построение социализма еще больше крепить оборонспособность нашей родины, нашу любимую Красную армию—надежный оплот всеобщего мира.

Железным кольцом мы сплотились вокруг нашей родной рабоче-крестьянской власти, вокруг нашего руководителя—ленинской всесоюзной коммунистической партии большевиков, вокруг нашего вождя горячо любимого товарища Сталина. Еще настойчивее и самоотверженнее мы будем строить величественное здание социализма. Еще выше мы подъемем нашу революционную бдительность, вооружимся глубоким знанием теории марксизма-ленинизма, славной историей нашей большевистской партии. Не дадим попады гнусным остаткам разбитого классового врага и его презренной агентуре! Искореним всю нечисть, пытающуюся еще ужалить нашу партию, раздавим навсегда гадину!

ПЕРВОЕ МАЯ ПРЕВРАТИМ В БОЕВОЙ ДЕНЬ СЕВА

Получив опыт лучших колхозов с районного слета колхозников-ударников я стал проверять, как мы своим колхозом подготовились к севу, как у нас проработаны нормы выработки и новый сталинский устав сельскохозяйственной артели. И оказалось, что у нас еще много неполадок.

Вот с комплектованием бригад. У нас они были по 80-90 человек, мы учили, что такие бригады не работоспособны и согласно нового устава это недопускается. Решили скомплектовать бригады по 40 чел.

Развернули социалистическое соревнование, втянули в него всех колхозников, заключили соцдоговора. Составили пятидневные оперативные планы—задания, довели до колхозников. Я провел несколько бесед с колхозниками о решениях второго Всесоюзного съезда колхозников-ударников о Краевом и Районном съездах колхозников-ударников.

Еще раз проработал с колхозниками новый устав, как говорить-

ся, до косточки все разобрали и чем глубже прорабатывалось, тем больше этот устав раскрывает широкий путь к культурной зажиточной жизни.

Колхозники моей бригады заявили, что весенний сев проведем на „отлично“, колхоз выведем в передовые ряды. Проведенный смотр готовности к севу нашего колхоза показал, что моя бригада готова на все сто процентов.

День первого мая со своей бригадой проведу (первый день сева) в борозде, будем проводить сверхурочный сев, дадим ударные образцы работы.

В моей бригаде лучшими ударниками являются колхозники: Тузов И., Костин С., Зебрин Д., Шипачев К., Ченбаров Д., Маслов И., Ильин Д., я надеюсь, что с этими ударниками пример образцовой работы покажем в первый боевой день 1 мая и закрепим лучшие примеры до конца сева.

Бригадир Шипачев И.

Растут новые Советские дети

В нашей начальной школе дер. Александровке И.-Славянского сельсовета, завшколой Селиверов Владимир (член ВЛКСМ) об разцово поставил воспитательную работу. Вежливое, культурное обращение учеников со старшими, для нас родителей является лестным свидетельством.

С каждым гражданином ученики обращаются хорошо, при встрече говорят „здравствуйте“.

По учебе, как мы знаем, также хорошие показатели. Наши дети становятся грамотными, хорошо читают и пишут, знают в объеме программы математику.

Ход учебы (результаты) нам тов. Селиверов рассказывал на родительском собрании. И что нам понравилось еще, это после родительского собрания ученики пионары показали родителям физкультурные движения, спели хоровую песнь и затем организовано танцевали.

Мы родители очень довольны своими детьми, что они становятся иными, новыми, советскими, культурными детьми и благодаря нашему Советскому правительству, уделяющему много внимания школе.

Колхозник „1 мая“
Н. С. Кутинов.

Стал знатным человеком

Я приехал в Симбирский сельсовет по подготовке к весеннему севу и на собрании встретился с 65-тилетним стариком колхозником-ударником колхоза им. Ульянова тов. Григорьевым С. В беседе со мной тов. Григорьев рассказал, как он был на Краевом съезде колхозников-ударников в 1934 году. Он не забывает этого великого события в его жизни.

Рассказал и о том, что „создавшееся положение сейчас в нашем колхозе тяжелым потому, что мы колхозники плохо работали“.

Затем Григорьев горячо приветствует, то что наш район вступил в поход им. тов. Сталина за высокий урожай и развитие социалистического животноводства, говоря: „я в этом не отстану“. Особо выражает радость тому, что „благодаря Советской власти,—говорит он,—я стал хозяином пологания, стал знатным человеком“.

Тов. Григорьев говорит, что „наша нация (чуваш) была забита, неграмотна и некультурна. Сейчас я довolen партии и Советской власти и нашим вождем, особенно тов. Сталину, что они заботятся о нас, вывели из темноты и невежества на широкий путь культурной зажиточной жизни, дав нам новое могучее оружие, новый колхозный устав“.

Мои дети, сын Иван председатель колхоза, а второй окончил техникум фин. банковских работников, они стали грамотные и живут хорошо, культурно. За все это мы очень благодарим Советскую власть“.

Филиппов.

Пролетарии и колхозники Советского союза, строя и укрепляя СССР—отчество трудящихся всего мира, творят великое дело освобождения всех угнетенных в странах капитала. Зарубежные пролетарии и крестьяне, защищая СССР, выступая на борьбу с капитализмом, творят великое дело подготовки мировой пролетарской революции. И гордым могущественным призывом в первомайский праздник прокатится по всему миру наш боевой клич:

„Пролетарии всех стран! Укрепляйте дело пролетарского интернационализма! Становитесь под знамена коммунистического Интернационала! Вперед к новым боям и победам! Да здравствует мировая социалистическая революция!“

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! РАБОТАЙТЕ В КОЛХОЗЕ ЧЕСТНО И БЕРЕГИТЕ КОЛХОЗНОЕ ДОБРО—В ЭТОМ ПУТЬ К ЗАЖИТОЧНОЙ ЖИЗНИ!

(из лозунгов ЦК ВКП(б))

Ширятся ряды сталинского похода

Колхозники колхоза им. Гридинского поселка Ижморского сельсовета, включились в сталинский поход за подъем социалистического животноводства и высокий урожай.

Заключили договора соревнования на лучшие показатели в работе ударной колхозной семьи: **Алексины**, Владимир Александрович и Фекла П., **Зубковы**, Андрей С., Ольга С. и Иван А., **Беленковы**, Демьян М. и Ольга Н., **Исаевы**, Николай И. и Устина Т., **Исаевы**, Федор Н. и Анна С., **Алексины**, Егор Е. и Мария С., **Павловы**, Иван Т., Матрена и Александр, **Гищулкин**, Николай, **Алексин** Александр, **Машканцев** Михаил, **Зубкова** Мария и **Машканцева** Елена. Взяв на себя конкретные обязательства, выдвинутые сталинским походом, поставили задачей за 4-5 дней до сева выехать в поле и там на месте подготовить все до единой мелочи и не упустить ни минуты начала сева.

Под обязательством следуют указанных колхозников подпись.

Начало проведения для Первого мая относится к девяностым годам прошлого столетия.

Собравшиеся в Париже в 1889 году, в столетнюю годовщину Французской революции, первый конгресс II Интернационала постановил в этот день проводить во всех странах мира смотр сил рабочего класса, его боевой готовности к борьбе за социализм. Первым днем международной демонстрации было назначено первое мая **1890 года**.

Охваченная страхом перед возможностью социальной революции, буржуазия, особенно Франция, Германия и Австрия, к первому мая 1890 года привела в боевую готовность войска и полицию. В большинстве стран проведение первого мая 1890 года выражалось во всеобщей внушительной демонстрации за восемьчасовой рабочий день. И уже в этот международный первый май в некоторых городах Германии и Франции произошли столкновения демонстрантов с полицией и пролилась рабочая кровь.

В Петербурге в **1891 году** состоялась первая маевка, на которой участвовало свыше 100 представителей рабочих кружков. В Польше, входившей тогда в Россию, первое мая 1891 года сопровождалось кровавыми столкновениями с царскими войсками [Жирардо].

Наиболее крупным проявлением политического протesta рабочих в России начала девятисотых годов была харьковская маевка **1900 года**. Демонстрация сопровождалась столкновением с полицией и казаками. Харьковская майская демонстрация показала, каким крупным политическим событием сделались в эти годы первомайские выступления рабочих, прово-

КРЕПЧЕ ДРАТЬСЯ ЗА СЕВ!

ПИСЬМО ОТ МЛАДШЕГО КОМАНДИРА ОКДВА Бутовича Н. П. КОЛХОЗНИКАМ ИЖМОРСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи!

Красная армия живет одними с вами идеями. Красная армия участвует в разрешении, одной из задач великой задачи—построение в нашей стране социалистического общества.

Только участвуем в этом деле мы с вами по разному. Вы непосредственно строите новую жизнь, борясь за укрепление колхозов, с экономической и организационной стороны. Борясь за сохранение и сбережение общественной социалистической собственности. Борясь за улучшение быта и внедрение в него культурности.

Перед нами же стоит другая задача в этом общем с вами деле. Мы охраняем ваш мирный, великий труд от посягательства мирной буржуазии. И эту свою задачу мы честно выполняем, гарантировая бесперебойное выполнение плана второй пятилетки.

Наше бурное социалистическое строительство показывает зарубежному рабочему и крестьянину, правильный путь жизни. Социалистическое же хозяйство пятый год находится в жестоком экономическом кризисе, в результате чего без крова, без куска хлеба находятся миллионы безработных.

Эти два фактора заставляют рабочий класс зарубежных стран, все смелее и смелее, с оружием в руках выступать против капитализма.

Прогнивший капитализм из сдавшегося положения видит выход только в войне и прежде всего против Советского союза. Свои военные намерения оголтелыми империалистами вынашиваются как на западе, так и тут на востоке (Германия и Япония).

Границы нашей страны крепко закрыты железным кольцем-механизированной Красной армии. Но крепость наша состоит еще и в мощи нашего государства. Чем оно будет крепче, тем меньше оно будет у господ капиталистов думать о нападении на Советскую страну.

Чем крепче мы, колхозники будем драсться за лучшее и кратко срочное окончание сева, за внедрение агротехники, за хорошее и отличное скотское поголовье, за бережное отношение к технике, за борьбу с лодыризмом и прогулами, тем веселее и тверже мы будем стоять на Дальнем Восточном фронте. Тем непобедимее будет Красная армия и Советский союз.

Николай Бутович.

РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Мы, курсанты, прослушавшие месячные курсы руководителей колхозов, хотя срок небольшой, но получили многое для нас полезного, которое мы обязуемся использовать на укрепление наших колхозов, в борьбе за большевистские колхозы и за зажиточную культурную жизнь колхозников.

Разъезжаясь по колхозам, заверяя руководящие районные организации, что все то, что от нас требуется отдалим на дело успешного проведения весеннего сезона, на точное и полное выполнение условий сталинского похода. Будем бороться за честное отношение колхозников к колхозному труду и социалистической общественности.

Развернем соревнование с таким расчетом, чтобы наш район вывести в ряды передовых районов края, завоевать первенство с соревнующимися с нами районами и завоевать межрайонное первенство Красное знамя.

Курсанты: Боровский, Соколов, Кузмицкий, Сухотин, Алексин, Степанов, Мартынов, Сазонов, Кузменко, Тутов, Ермаков, Поляков, Яцков, Саенко, Осинов, Жуков и др.

ПЕРВОЕ МАЯ

ИСТОРИЧЕСКИЙ ◆ ОЧЕРК ◆

димые большевистской партией под руководством Ленина.

С этого времени первое мая в России делается массовым пролетарским днем международной солидарности и сознаваемыйся рядом острых столкновений с войсками и полицией.

Весной **1905 года**, когда уже стоял вопрос о решительной схватке с самодержавием, первое мая было использовано для разъяснения лозунга о вооруженном восстании. В листовке, написанной Лениным ко дню 1 мая 1905 года, были сжато и ярко формулированы главные задачи и цели борьбы пролетариата, а также подчеркнуты основные тактические лозунги партии.

В годы реакции, когда царизм свирепо подавлял малейшие проявления революционного движения пролетариата, проведение 1 мая почти прекратилось. Но уже в **1912 году**, после ленского расстрела, первомайские выступления выливаются в небывало мощную забастовку и демонстрацию. В одном Петербурге в этот день бастовало свыше 200 тысяч рабочих. Еще грандиознее было первое мая в **1913 году**, когда в Петербурге бастовало 250 тысяч рабочих, а по всей России — около 420 тысяч рабочих.

Оппортунистические вожди II Интернационала в первые же годы организации 1 мая старались выхолостить в боевой характер первомайских демонстраций.

Во время империалистической войны социал-шовинисты расправившегося II Интернационала отказались от проведения 1 мая, выставив лозунг "гражданского мира".

Несмотря на это, в Германии революционный пролетариат выходил 1 мая на улицу с революционными лозунгами.

В России, несмотря на открытую работу меньшевиков—социал-патриотов по дезорганизации рядов рабочего класса, революционные выступления во время империалистической войны также не прекратились. Демонстрации в **1915 и 1916 годах** проходили под лозунгами: "Долой войну", "Долой самодержавие", "Да здравствует вторая российская революция".

После Октября 1917 года первомайские демонстрации в Советской республике приобретают иной характер. Первое мая делается праздником победившего пролетариата.

В **1918 году** грандиозные манифестации по всей пролетарской стране демонстрировали победу пролетариата и призывали международный пролетариат помочь первому рабочему государству. В **1919 году** пролетариат на первомайской демонстрации выразил свою непреклонную волю отстоять Советскую Республику в борьбе с мировой контрреволюцией.

1 мая 1920 года представляло, невиданное до того зрелище праздника труда. В этот день был организован Всероссийский первомайский субботник по восстановлению разрушенного белогвардейцами хозяйства.

В дальнейшем на первомайских праздниках партия и рабочий класс, демонстрируя свою солидарность с международным проле-

тарнатом, свою беззаветную решимость бороться за мировую пролетарскую революцию, подходит идет величайшим победам, одержанным под руководством коммунистической партии и нашего великого вождя **Сталина** в борьбе за социалистическое строительство и в укреплении обороноспособности нашей страны.

Борьба большевиков во главе с Лениным против изгоев ПИнтернационала увенчалась образованием в 1919 году Коммунистического Интернационала.

Основанный Лениным Коммунистический Интернационал стягивает под свои знамена революционных рабочих. И несмотря на кровавую расправу, коммунистические демонстрации в день первого мая в капиталистических странах не прекращаются. Первое мая становится днем Коммунистического Интернационала, ибо только Коминтерн проводит его в странах капитала под боевыми знаменами Маркса—Энгельса—Сталина за пролетарскую диктатуру.

В этом году в день первого мая пролетарии всех стран, невзирая на кровавый фашистский террор, еще теснее смыкают свои ряды для борьбы с капитализмом. Под руководством Коммунистического Интернационала, под развернутыми знаменами Маркса—Энгельса—Сталина они зовут на бой с фашизмом и белым террором, за свержение буржуазии, за установление Советской власти во всем мире. В день 1 мая пролетариат демонстрирует свою непреклонную волю к новым великим победам социализма.

А. Потехин.

Ответственный редактор **Т. МЕДВЕДЕВ**.